



扫描二维码
关注本报APP

中共中央办公厅国务院办公厅关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见

(2025年5月24日)

如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,坚持稳中求进工作总基调,兼顾绿色低碳转型和经济发展需要,坚持有效市

场、有为政府,坚持碳市场作为控制温室气体排放政策工具的基本定位,加快建设全国统一的碳市场,有计划分步骤扩大实施范围、扩展参与主体,营造更加公平公开透明的市场环境,努力实现碳排放资源配置效率最优化和效益最大化,推动传统产业深度转型,培育发展新质生产力,激发全社会绿色低碳发展内生动力。(下转第四版)

《习近平的文化情缘》 在上合组织国家主流媒体播出

新华社北京8月25日电 在2025年上海合作组织峰会即将召开之际,由中央广播电视台总台制作的专题片《习近平的文化情缘》在上海合作组织国家主流媒体启播活动8月25日在北京举行。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。即日起,节目在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉

斯坦、巴基斯坦、伊朗、白俄罗斯等上合组织国家主流媒体落地播出。

《习近平的文化情缘》精心选取习近平主席心系文化传承与发展的生动故事,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习近平治国理政理念的深厚文化根基,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。节目通过实地走访习

近平工作或调研过的地方,深入采访与他共事过的人,撷取生动鲜活的事例,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实际努力,彰显中华文化源远流长的历史底蕴、博大精深的内涵特质与兼收并蓄的开放胸怀。

活动现场,中央广播电视台精品节目展播同步启动。《中国式现

代化之路》《奋斗在中国》《绿色纽带:中国经验提升中亚新活力》《智造未来:深秘中国新能源全产业链》《中国科技创新盛典》《你好,机器人!》《航拍中国·西藏篇》《风物·新疆篇》等20多部总台精品节目将在上合组织国家30多家主流媒体陆续播出,让上合组织国家观众共同感受山水相邻、和合共生的“上合情缘”。

省委政法委召开机关干部大会 宣布中央及省委有关任职决定 郝鹏出席会议并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月25日,省委政法委召开机关干部大会,宣布中央及省委有关领导同志任职的决定。省委书记郝鹏出席会议并讲话。

会上,省委常委、组织部部长蒋天宝宣读中央及省委决定。中央批准,郑艺同志任辽宁省委委员、常委。省委决定,郑艺同志任省委政法委书记。

郝鹏在讲话中指出,郑艺同志任辽宁省省委常委,是党中央着眼加强辽宁省委班子建设,经过通盘考虑、慎重研究决定的,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对辽宁省委班子建设的高度重视和亲切关怀,体现了对辽宁振兴发展的殷切期望和信任重托,省委坚决拥护党中央的决定。

郝鹏强调,近年来,省委政法委带领全省政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央决策部署及省委工作要求,忠诚履职、担当作为,为政治建设持续加强,国家政治安全屏障更加牢固,维护社会大局稳定坚决有力,法治服务保障作用持续凸显,全面从严管党治警扎实有效,为辽宁全面振兴新突破三年行动提供了有力保障、作出了重要贡献。

郝鹏指出,当前,全省各项工作都在向三年行动决战决胜聚焦发力,尤为需要安全稳定的政治社会环境,需要发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用,需要一支为全面振兴保驾护航的高素质专业化政法干部队伍。省委政法委以

及全省政法系统要深入学习贯彻习近平法治思想,以“时时放心不下”的责任感,扎实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力建设更高水平的平安辽宁、法治辽宁,为打好决胜之年决胜之战、加快实现全面振兴新突破贡献政法力量。

郝鹏对进一步做好全省政法工作提出要求,一要始终旗帜鲜明讲政治,坚持党对政法工作的绝对领导,筑牢政治忠诚,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,更加坚定地拥戴核心、忠诚核心、跟随核心、捍卫核心,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,强化理论武装,进一步打

牢绝对忠诚的思想根基,严守政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要全力维护社会安全稳定,下半年,国家大事要事集中,营造安全稳定环境就是“国之大者”,要坚定捍卫政治安全,紧盯重大活动、重要节点做好维稳安保工作,加强社会治安综合治理,依法严厉打击群众反映强烈的违法犯罪,常态化开展扫黑除恶斗争,织密公共安全防线,强化源头治理,最大限度把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。三要以高水平法治服务保障高质量发展,进一步加强法治辽宁建设,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,持续优化法治化营商环境,扎实开展规范涉企执法专项行动。(下转第二版)

王新伟主持召开省政府常务会议 研究民营经济、湿地保护、食品安全等工作

本报讯 记者史冬柏报道 8月25日,省委副书记、省长王新伟主持召开省政府常务会议,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,落实省委要求,审议《辽宁省促进民营经济高质量发展若干举措》;审议《辽宁省湿地保护条例(修订草案)》《辽宁省食品安全条例(修订草案)》,决定按程序提请省人大常委会审议。

会议指出,要深入贯彻习近平

总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,认真贯彻实施民营经济促进法,以更大力度、更精准举措、更优质服务,促进民营经济持续、健康、高质量发展。要狠抓惠企政策落实落地,推动政策“三直一快”,动态跟踪评估政策落实时效,不断提升政策精准度。要持续优化公平竞争市场环境,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种

障碍,切实规范招商引资行为,全面构建亲清政商关系。要加快加力清理拖欠企业账款,持续开展规范涉企执法专项行动,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,依法保护民营企业和民营企业家合法权益。要做好民营企业梯度培育,强化以企业为主体的产学研协同创新,激发民营经济创新创造活力。要提升政务服务效能,扎实开展“一联三帮”,切实帮助企业落实政策、解决

问题,转型发展。

会议指出,辽宁湿地资源丰富、

类型多样,做好湿地保护事关生态

安全和经济社会高质量发展。要严

守生态保护红线,健全保护管理制

度,强化生态系统建设,持续推进卧

龙湖、仙子湖、双台河口等重要湿

地保护修复,全面提升湿地生态功

能。要坚持保护优先、绿色发展,在

湿地生态农业、湿地产品加工、湿地

生态旅游等方面。(下转第二版)



文旅燃动 暑期经济

数据显示,今年暑期,我省在机票、酒店、租车等方面预订量呈现爆发式增长,沈阳、大连跻身全国十大暑期避暑游最热门目的地。作为热门景点,沈阳故宫今年7月共接待参观者71.78万人次,同比增长26.57%。

图为暑期临近尾声,沈阳故宫每天依然有大批游客参观游览。

本报记者 查金辉 摄

本报推出理论文章

坚定发展信心 推动辽宁经济稳中向好发展

05版

展“辽韵”魅力 促合作共赢

——大阪世博会中国馆“辽宁活动周”侧记

02版

微光汇而成炬 众行稳则致远 辽宁省自媒体协会成立

本报讯 记者关艳玲报道 为深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,8月25日在省委宣传部指导下,辽宁省自媒体协会成立大会暨第一届会员大会在沈阳召开。

辽宁省自媒体协会是由辽宁省自媒体从业者自愿结成、经省民政厅批准成立的全省性社会组织,业务主管单位是省委宣传部。协会第一届会员共165人,总粉丝量超过2亿。协会旨在规范行业规则,增强行业自律,促进行业发展,团结并带领广大自媒体从业者更好交流互鉴,让正能量澎湃大流量,为营造良好的网络舆论环境贡献力量。

大会表决通过了协会章程、会员大会选举办法、会费标准及管理办法等制度,选举产生第一届理事会理事、监事会监事以及协会负责人,发布了协会会徽。

协会的成立标志着我省自媒体行业进入了一个有组织、有规范、有引领的新发展阶段。协会将聚焦“规范行业、服务会员、促进发展”,建立健全行业规范和自律公约,共同维护行业的整体声誉和健康发展环境;开展培训提升、资源对接、权益守护等活动,发掘扶持新生代创作者,搭建交流合作平台;推动自媒体与多领域深度融合,以创意赋能产业升级,当好党委政府联系自媒体从业者的桥梁纽带,致力于成为引领行业发展的“主心骨”、助力辽宁振兴的“生力军”、广大自媒体人的“温馨家园”,引导广大会员和自媒体从业者创作出更多有思想、有温度、有品质的优秀作品,以更多生动的辽宁故事、澎湃的辽宁声音、崭新的辽宁形象,为国家繁荣、辽宁振兴,为良好社会风尚、公序良俗的形成贡献自媒体人的智慧和力量。

694701300333